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Göız Lajos 85 éves  
 
 
 Göız Lajos 1928-ban Ózdon született.1 Szülei a történelmi Abaúj-Torna vármegyében 
éltek, és csak 1920-ban kényszerültek Borsodba áttelepülni. Tanulmányait szülıvárosában és 
Sárospatakon, a református gimnáziumban végezte, majd Budapesten elıbb a Pedagógiai 
Fıiskolán, azt követıen az Eötvös Loránd Tudományegyetemen folytatta. A földrajz iránti 
érdeklıdését és pályaválasztását nagymértékben befolyásolta a szülıföld, a szőkebb tájhaza 
természetvilága és pataki tanárainak személyes példamutatása. A pataki szellemiség: a közösség 
és a haza szolgálata, a folyamatos tanulás és a tudásközvetítés, az értékalkotó munka végig 
kísérte pályafutását és ma is meghatározza minden tevékenységét.  
  
 Göız Lajos a tanári diplomája megszerzése után (1954) néhány évig a honvédségnél 
szolgált (térkép- és terepismeret oktatásával foglalkozott), majd a Geofizikai Kutató Vállalatnál 
dolgozott, közben tovább képezte magát (elvégezte az angol szakot és a szénhidrogének földrajza 
témakörébıl doktorált). Sikeres és anyagilag is elismert földgáz- és kıolajkutató munkája nem 
elégítette ki, jövıjét a tanításban és ezzel összekapcsolódó kutató-, tudományszervezı és 
tudományos közéleti tevékenységi körben képzelte el. Ennek megvalósulási helye – immár 
negyven éve – a Nyíregyházi Fıiskola Földrajz Tanszéke, ahol docens, fıiskolai tanár, 2005-tıl 
professor emeritusként foglalkozik a földrajztanár-képzéssel és tudományos kutatómunkával. 
1994-ben kandidátusi fokozatot szerzett, majd 2000-ben – Tóth József rektor-professzor 
ösztönzésére – a Pécsi Tudományegyetemen habilitált.  
 

 
 

 A geotermikus energia, a biomassza és a megújuló energiaforrások magyarországi 
hasznosításával kapcsolatos kutatási eredményeirıl hazai és nemzetközi konferenciákon tartott 
elıadásokat. Kormányközi egyezmények keretében meghívott szakértı és tudományos 
tanácsadóként számos országban megfordult (Japán, Kína, Indonézia stb.) és több külhoni 
                                                 
1 Életrajzáról és irodalmi munkásságáról bıvebben: Hanusz Árpád szerk.: Tanulmánykötet dr. Göız Lajos professzor 
80. születésnapjára. Nyíregyháza, 2008., Gál András: A Zempléni-hegység tudományos feltárói és gazdaság-
fejlesztıi. Szerencs, 2012. pp. 72-76.  
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egyetemen speciális kollégiumot tartott (Wolverhampton). Figyelme, tudományos alkotó 
tevékenysége a magyarországi energiagazdálkodásra koncentrálódott, e témakörben száznál több 
tanulmánya és könyve jelent meg (pl. A természeti erıforrásokról /Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megye természeti erıforrásai/. Nyíregyháza, 1999. 374 p., The natural resources of Hungary. 
Towards a sustainable future. Nyíregyháza, 2003. 137 p., Az ember térben és idıben. 2004. 187 
p., Energetika jövıidıben /Magyarország megújuló energiaforrásai/. Nyíregyháza, 2007. 312 
p.). Mindezek mellett közremőködött a tanszék kiadásában megjelenı táj- és városmonográfiák, 
fıiskolai tankönyvek, tanári segédkönyvek és konferencia-kötetek írásában is. Gazdag életmővét 
állami és szakmai kitüntetésekkel (köztük a Szabolcs megyei Príma Primissima-díj 
adományozásával) ismerték el, Nagy-Britanniában pedig – egy regionális természetvédelmi 
intézet – emléktáblával örökítette meg 1992. évi látogatását. 
 
 Göız professzor – napjainkban is gazdagodó életmőve – jelentıs hozzájárulás a 
földrajztanárképzés, a Nyíregyházi Fıiskola (és jogelıdje: a Bessenyei György Tanárképzı 
Fıiskola) Földrajz Tanszéke fejlıdéséhez és magyar földrajztudomány eredményeihez. 85. 
születésnapja alkalmából – kissé megkésve – e helyen is kívánunk Göız Lajosnak jó egészséget, 
boldogságot és további sikeres alkotótevékenységet.  
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